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1. Hicimos la Super Encuesta 
porque Bolivia está en un 
momento crítico.



Bolivia vive una crisis profunda, por eso lanzamos la encuesta más 
grande de la historia del país: 

• Las fechas de trabajo de campo son: 5 al 23 de marzo de 2025 

• La encuesta utiliza una muestra probabilística representativa a nivel nacional de 5,000 adultos 
bolivianos, mayores de 18 años.

• El margen de error es de ± 1.4 puntos porcentuales con un intervalo de confianza del 95%.

• La encuesta fue realizada en 112 de las 112 provincias de Bolivia. 

• Los entrevistadores recolectaron las respuestas mediante entrevistas presenciales utilizando Entrevista 
Personal Asistida por Computadora con GPS para verificar las ubicaciones de cada entrevista.

• Los datos de la encuesta fueron ponderados para ajustar por género, edad, educación, departamento 
y localidad según las mejores estimaciones de los parámetros poblacionales establecidos por el Instituto 
Nacional de Estadística de Bolivia (INE), incluyendo el Censo Boliviano 2024, la Encuesta de Hogares 
2023 del INE, y la Proyección del Censo de Bolivia 2012 para 2022, que fue revisada en 2020.



La voz de todos los bolivianos esta representada.

4

60
36 4

Bajo Medio Alto

28 26
18

8 5 5 5 4
1

Santa
Cruz

La Paz Cocha
bamba

Potosí Chuqu
isaca

Oruro Tarija Beni Pando

Por Departamento

Por Nivel Socioeconómico

Por Edad

33
22 17 12 16

18-29 30-39 40-49 50-59 60+

Por Educación

5 22
39 34

Ninguno Secundaria

Por Género

52 48

Mujer Hombre



2. El mensaje es claro: 
Bolivia quiere un cambio 
profundo.



57

47

46

38

32

25

21

17

15

1

Inflación y aumento de precios

Falta de acceso a la gasolina y al diésel

Corrupción en el gobierno

Situación laboral y desempleo

Pobreza

El actual sistema de salud

Mala gestión de los recursos naturales

Inestabilidad política

Falta de acceso a una buena educación y
formación

No Sabe
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La crisis económica y la corrupción dominan las preocupaciones de 
la gente. 

P. Ahora, le voy a leer una lista de preocupaciones que tiene el 
pueblo de Bolivia. Por favor, dígame cuáles TRES de estos son los 

que más le preocupan personalmente. 

Preocupaciones
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81

No sabe/No respondeNecesitamos cambios
graduales, pequeños,
para arreglar nuestro

país.

 Necesitamos grandes
cambios en Bolivia para

mejorar la vida de la
gente.
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89

No sabe/No respondeQuiero continuar en la
direccion por la que nos
ha llevado el gobierno

de Arce.

Quiero ir en una
direccion muy distinta a
la que nos ha llevado el

gobierno de Arce.
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El 89% de los bolivianos quiere una dirección muy distinta para el 
país.

Cambios graduales v. grandesDirección continua v. dirección diferente

P. A continuación verá una serie de declaraciones. Por favor, 
seleccione la afirmación que más se acerque a su punto de vista.

89% 
quiere una dirección 
muy distinta para el 
país

81% 
quiere grandes 
cambios en Bolivia
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Para dos tercios de los bolivianos cambio implica que se vaya el 
MAS.

P. ¿Usted cómo se identifica?

19

46

16
11

8

Parte de la oposición En contra del gobierno del
MAS, pero no oposición

En contra del gobierno del
MAS, simpatizante de Evo

Simpatizante del gobierno del
MAS

No sabe / no responde

Identificación política65% identifica políticamente 
contra Arce y Evo
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Solo hay 4 candidatos que pueden representar el cambio para esos 
votantes. 

Candidato de unidad preferido

Sólo entre quienes no se identifican como simpatizantes de Arce/Evo:
P. ¿Si hubiera un único candidato de unidad contra el MAS, ¿quién debería ser?
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Samuel Tuto Chi Manfred Otros Candidatos No sabe/No contesta
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Y esos candidatos representan potencialmente a 56% de los 
votantes. Va a ser una elección muy disputada.

P. Ahora, si los candidatos fueran los siguientes, ¿cuál elegiría?

19
25

56

Otro / ninguno / no sabeEl candidato único del Movimiento al
Socialismo (MAS), quien representa ambos

Evo Morales y Luis Arce

El candidato único de la oposición contra el
MAS, quien representa Chi, Manfred, Samuel,

Tuto, y otros políticos opositores

Candidato unitario de la oposición v. Candidato unitario del MAS

56% apoya un candidato único quien 
representa Chi, Manfred, Samuel, y Tuto



3. La gran mayoría pide 
unidad y que haya un solo 
candidato



Un candidato único entre los cuatro puede ganar en todos los 
segmentos y en todos los departamentos.
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Fuerte demanda de que todos trabajen juntos…

74

24
2

Los candidates tienen que ir

unidos

Los candidatos pueden

seguir separados

No sabe/no responde

Sólo entre quienes no se identifican como simpatizantes de Arce/Evo:
P. Algunos dicen que para ganarle al MAS los candidatos tienen que ir unidos. Otros dicen que se 

puede ganarle al MAS con los candidatos separados. ¿Qué piensa usted?

Unidos v. separados
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36
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Deberían unirse en una sola

candidatura contra el MAS

Deberían postularse de

manera independiente cada

uno

No sabe/no responde
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…y que quede un solo candidato entre los cuatro. 

Sólo entre quienes no se identifican como simpatizantes de Arce/Evo:
P. ¿Cree que Manfred Reyes Villa, Samuel Doria Medina, Jorge “Tuto” Quiroga y Chi Hyun Chung deberían unirse en una sola 

candidatura contra el MAS o que ellos deberían postularse de manera independiente? 

Sola candidatura vs. independiente



4. Ningún candidato puede 
ganar solo, deben 
trabajar en equipo.
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Que haya varios candidatos debilita y fragmenta la posibilidad de 
un cambio. 
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Samuel Tuto Chi Manfred Otra / no
sabe /

ninguno

Candidato de primera opción

P. Si los candidatos a la presidencia de 2025 fueran solo las personas de la siguiente lista, por favor, clasifique los siguientes 
candidatos en orden de preferencia, asignando 1 a su opción principal, 2 a su segunda opción, y así sucesivamente.

Simpatizantes de…

Samuel Tuto Chi Manfred

Más mujeres Más hombres Más hombres Más mujeres

Rango de edad 
similar a la 

población nacional
Mayor edad

Mucho más menor 
de 30 años

Rango de edad 
similar a la 

población nacional

Tanto clase media 
como baja

Más clase media Más clase baja
Tanto clase media 

como baja 

Más del 
departamento de 
SCZ, incluso LPZ, 
menos de CBBA

Más identifican 
con la oposición 

Menos identifican 
con la oposición 

Más de CBBA, 
menos de LPZ y 

SCZ

Más de SCZ, 
menos de LPZ

Más de LPZ
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Ningún candidato puede solo. Todos los candidatos 
representan votantes diferentes.

Boleta corta por región
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El Presidente Arce es el dirigente con peor imagen del país. Todo el 
resto tiene más rechazo que aprobación.

Índices de favorabilidad

P. Dígame si los conoce y qué opinión tienes de estas personas u organizaciones.

29 28 18 22 24 33 25
10

38 38 32 39 42 54 49
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Samuel Doria Medina Andronico Rodriguez Chi Hyun Chung Manfred Reyes Villa Jorge “Tuto” Quiroga Evo Morales Luis Fernando
Camacho

Luis Arce

Neto -9
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-17
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-66
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25% 21% 25% 26% 24% 12% 21% 12%Neutral
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Sabiendo que la situación aún es muy dinámica, si la elección fuese 
hoy así están los 4 principales candidatos.

Cara a cara v. Andrónico
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39 39 38

Samuel Manfred Chi Tuto

Techos Boleta corta 
(4 candidatos con Andrónico)

Favorabilidad
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En una situación muy dinámica, si la elección fuese hoy, así están 
los techos de los 4 principales candidatos.

P. Ahora piense en todos los posibles candidatos que podrían postular para la Presidencia. Le mostraré una escala y me 
gustaría que me indique en qué medida votaría por cada candidato. 

Techo
Seguramente votaría/Consideraría/Favorable

Rechazo
Seguramente no votaría
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4139

NS/NRAndr
ónico

Chi

21

En una situación muy dinámica, si la elección fuese hoy, así están 
los escenarios cabeza a cabeza contra Andrónico.

vs. Samuel

P. Si la elección para la presidencia de 2025 pasa a una segunda vuelta y los candidatos fueran sólo 
las dos personas de la siguiente lista, ¿por quién votaría?

+3
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Manfred

vs. Tuto

-7
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Durante casi tres décadas, Panterra ha actuado como asesor 

estratégico para gobiernos, corporaciones e individuos. Utilizando 

décadas de experiencia en estrategia de campaña, Panterra ayuda a 

organizaciones en tecnología, política y negocios a tener éxito.

En el núcleo del asesoramiento estratégico de Panterra se encuentra 

una metodología y diseño de investigación robustos. Panterra

aprovecha las últimas investigaciones cuantitativas y cualitativas 

para proporcionar investigación de clase mundial altamente 

focalizada para comprender lo que piensan los votantes y sus 

preferencias electorales. La red de proveedores locales de trabajo 

de campo de Panterra nos permite ofrecer capacidades de 

investigación en más de 150 países.

Panterra cuenta con la confianza de gobiernos, partidos políticos y 

candidatos, corporaciones multinacionales y organizaciones 

internacionales sin fines de lucro para realizar investigaciones 

políticas en todo el mundo. Hemos realizado investigaciones 

electorales en más de 40 países, abarcando África, Asia, Europa, 

América del Norte y América del Sur. Panterra tiene su sede central 

en Londres, y cuenta con oficinas en Abu Dabi, Bruselas, Nueva 

York, San Francisco y Washington D.C.
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